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LEIA COM ATENCAO AS INSTRUCOES ABAIXO.

TARDE

I

1 Ao receber este caderno, confira inicialmente os seus dados pessoais transcritos acima. Em seguida,
verifique se ele contém CINQUENTA questdes, correspondentes as provas objetivas, corretamente
ordenadas de 1 a 50.

2 Caso o caderno esteja incompleto ou tenha qualquer defeito, solicite ao fiscal de sala mais préximo que tome as

providéncias cabiveis.

Nao utilize lapis, lapiseira, borracha e(ou) qualquer material de consulta que néo seja fornecido pelo CESPE/UnB.

Nao se comunique com outros candidatos nem se levante sem autorizagao do chefe de sala.

5 A duragéo das provas é de quatro horas, ja incluido o tempo destinado a identificagdo — que sera feita no
decorrer das provas — e ao preenchimento da folha de respostas.

6 Vocé devera permanecer obrigatoriamente em sala por, no minimo, uma hora apds o inicio das provas e podera
levar o seu caderno de provas somente no decurso dos ultimos quinze minutos anteriores ao horario
determinado para o término das provas.

7 Aoterminar as provas, chame o fiscal de sala mais préoximo, devolva-lhe a sua folha de respostas e deixe o local de
provas.

8 A desobediéncia a qualquer uma das determinagdes constantes no presente caderno ou na folha de respostas
poderaimplicar a anulagao das suas provas.

H W

AGENDA (DATAS PROVAVEIS)

| 6/3/2007, apés as 19 h (horario de Brasilia) — Gabaritos oficiais preliminares das provas objetivas: Internet —
www.cespe.unb.br/concursos/treto2006.

Il 7 e 8/3/2007 — Recursos (provas objetivas): exclusivamente no Sistema Eletronico de Interposicdo de Recurso, Internet (veja item ),
mediante instrugdes e formularios que estarao disponiveis nesse endereco.

Il 3/4/2007 — Resultado final das provas objetivas e convocagéao para a pericia médica: Diario Oficial da Unido e Internet (vejaitem ).

OBSERVAGOES
N&o serado objeto de conhecimento recursos em desacordo com o item 10 do Edital n.° 1/2006 — TRE/TO, de 28/12/2006.
Informagdes adicionais: telefone 0(XX) 61 3448-0100; Internet— www.cespe.unb.br/concursos/treto2006.
E permitida a reprodugao deste material apenas para fins didaticos, desde que citada a fonte. C[‘S P E U N B
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Nas questdes de 1 a 50, marque, em cada uma, ainica opgao correta, de acordo com o respectivo comando. Para as devidas marcagdes,
use a folha de respostas, tinico documento valido para a corre¢do das suas provas.

CONHECIMENTOS BASICOS

Texto para as questdes 1 e 2

22

25

28

Ja estd desmitificada a idéia de que a regido
compartilhada pelo Brasil e paises vizinhos do Oeste e do
Norte seja uma floresta compacta. Mesmo na época do pais
pré-cabralino, o territério amazonico era diversificado.
Compreendia desde arvores altissimas até campos com
vegetacdo baixa em seu entorno. Depois da chegada do
colonizador a regido, através dos séculos, a exploragdo
extrativista de recursos vegetais, desde o seringalismo a
colheita da castanha-do-par4, se causou prejuizos ambientais,
foram minimos.

Mas ¢é a exploragdo madeireira irracional mais
devastadora que ameaga a sobrevivéncia da floresta e
contribui para o agravamento do efeito estufa.

Nas décadas de 70 e 80 do século passado, foram
denunciados incéndios propositais na regido, provocados por
proprietarios rurais, com o objetivo de aproveitar os espacos
para a pecudria. A cada ano, voltam a ocorrer focos de fogo,
em uma situacfo ainda preocupante. Ao mesmo tempo, 0s
conflitos de terras com pessoas assassinadas ou massacradas
tém sido uma pagina negra que protela solu¢des para os
problemas fundiarios do pais.

Outra questdo permanente ¢é a indigena. As
reivindicacdes dos indios, primeiros habitantes da regido, tém
de ser acatadas e sua sabedoria sobre a floresta deveria
receber mais atencdo dos administradores do pais. Apesar de,
desde 1961, existir o Parque Nacional do Xingu, idealizado
pelos sertanistas irmdos Vilas Boas como uma espécie de
Estado indio, a situagiio é precaria para representantes desses
povos que sobrevivem nos rincdes da Amazonia.

O Povo, 27/1/2007 (com adaptagdes)

QUESTAO 1 |

Em relagfo ao texto, assinale a opgéo correta.

(A]

(E]

Depreende-se do texto que a floresta amazonica ¢ um todo
compacto e homogéneo.

A exploragdo extrativista de recursos vegetais empreendida
pelos moradores da regifio causou sérios prejuizos ambientais
a floresta.

Os problemas fundiarios ainda ndo chegam a ser preocupantes
na Amazonia devido a existéncia de largas extensdes de terra
ainda desocupadas.

As maiores ameagas a floresta provém da exploragdo
madeireira irracional e das queimadas com o objetivo de
constituir pastos para a pecudria.

A sabedoria que os indios detém sobre a floresta tem sido
levada em consideragfo pelos administradores da regido.

QUESTAO 2 |

Com base no texto, julgue os itens a seguir.

I A forma verbal “Compreendia” (0.5) esta sendo empregada
com o mesmo sentido de Possuia.

IT Osinal indicativo de crase em “aregifo” (0.7) justifica-se pela
regéncia de “chegada” (.6) e pela presenga de artigo definido
feminino singular antes de “regido”.

Il A substituicdo de “foram denunciados” ((.14-15) por
denunciaram-se mantém a corre¢io gramatical do periodo.

IV A forma verbal “t€ém” (0.20) estd no plural para concordar
com “pessoas” ({.19).

V A substituicdo de “que” ((.29) por os quais mantém a
corregdo gramatical do periodo.

A quantidade de itens certos € igual a

(AJN 0 2. ® 3. O 4. 0 5.

QUESTAO 3 1

Os trechos abaixo constituem seqiiencialmente um texto. Assinale
a opcdo que apresenta erro gramatical.

O Sancionada pelo vice-presidente José Alencar, entdo no
exercicio da Presidéncia da Republica, e publicada no Diario
Oficial da Unifo, ja estd em vigor uma lei de grande
importdncia para as garantias e direitos individuais.
Determina que a prisdo de qualquer pessoa deve ser
comunicada pela autoridade coatora, em um prazo de
24 horas, a Defensoria Publica.

@ Jase vé que se trata de legislagio de teor humanista, pois que
se destinam a garantir direitos, de incolumidade e de ir e vir
de mais de 80 milhdes de brasileiros de baixa renda ou
carentes e, logicamente, sem condi¢des de contratar um
advogado para sua defesa.

® Lei justa, tanto mais que a Constitui¢io Federal estabelece
que toda pessoa deve ser considerada inocente até prova em
contrario. E ai que se fala no formalismo e marginalismo
juridico imperante no Brasil.

® Nio vale ter muitas leis, se faltar autoridades que as
provejam. Na pratica, nenhum estado podera cumpri-la, pois
ndo ha numero de defensores publicos para atender tantos
comunicados, que irdo formar montanhas de papéis nas sedes
das defensorias.

@ Segundo informa o presidente da Associagdo Nacional dos
Defensores Publicos, a quantidade de profissionais no pais é
de um para cada 100 mil habitantes, muito aquém do niimero
necessario exigido para o cumprimento da nova legislacéo.
Claro que a defensoria néo tera condi¢des de atender toda a
demanda.

Trechos adaptados de Em defesa dos pobres
Editorial. /n: Estado de Minas, 22/1/2007
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QUESTAO 4 1

1 Para acelerar o seu crescimento, a economia brasileira
precisa de mais investimento, e 0 momento nio poderia ser
mais favordvel para tal, em face da reducdo do custo de

+ capital no pais tanto para as empresas privadas como para o
setor publico. H4 uma consideravel oferta de recursos no
mercado financeiro internacional, e o Brasil tem tirado partido

7 disso, livrando-se de dividas onerosas, seja resgatando
antecipadamente os débitos seja substituindo esses passivos
por operacgdes de custo mais baixo.

O Globo, 24/1/2007

Em relagfo ao texto acima, assinale a opg@o incorreta.

O A virgula apoés “crescimento” ((.1) isola uma oragfo
subordinada adverbial final anteposta a principal.

® A expressdo “para tal” (0.3) refere-se a idéia antecedente de
“Para acelerar o seu crescimento, a economia brasileira
precisa de mais investimento” ({.1-2).

® O termo “em face da” ((.3) pode, sem prejuizo para a
corrego gramatical do periodo, ser substituido por diante da.

® A substitui¢do de “como” ({.4) por quanto mantém a corrego
gramatical do periodo.

@ A substitui¢do de “seja (...) seja” (0.7-8) por quer (...) quer
altera as informagdes originais e prejudica gramaticalmente o
periodo.

QUESTAO 5 |

1 O excelente desempenho das exportagdes brasileiras
fez com que o pais reduzisse suas necessidades de
financiamento em moeda estrangeira a numeros quase

+ irrelevantes se comparados a dimensdo da economia. Assim,
a economia estd menos vulneravel a crises financeiras com
origem no exterior, e a melhora dos indicadores de

7 endividamento externo tem se refletido positivamente na
avaliagdo de risco de crédito. O indice que mede o risco das
economias emergentes esta no seu menor patamar dos tltimos

10 anos, e o Brasil acompanhou essa tendéncia.

Momento certo. Editorial. /n: O Globo, 24/1/2007
Com base no texto acima, julgue os proximos itens.

I O nivel de formalidade, a objetividade e a clareza do texto
permitem afirmar que este estd adequado as exigéncias da
correspondéncia oficial.

I Na linha 3, a presenga de preposi¢do em “a ntimeros”
justifica-se pela regéncia de “financiamento”.

III Em lugar do trecho “vulneravel a crises” ((.5), estaria
gramaticalmente correta a redagéo: vulneravel as crises.

IV A expressdo “essa tendéncia” ((.10) retoma a idéia
antecedente de indice de risco no menor patamar.

A quantidade de itens certos € igual a

0 0. 0 I o 2. o 3.

QUESTAO 6 1

Os fragmentos contidos nas opgdes abaixo constituem

seqliencialmente um texto. Assinale a op¢do em que o fragmento
apresenta erro de pontuagéo.

O Formular umanova revolug¢io industrial calcada em fontes de
energia renovavel, de modo a aumentar a eficiéncia do
consumo, assegurar o fornecimento energético e reduzir as
emissdes de poluentes, ¢ a proposta da Comissdo Européia
(CE) orgéo executivo da Unido Européia (UE).

® Pelo projeto, apresentado no inicio do més, a nova economia
pos-industrial reduziria o uso de energias fosseis com o
compromisso de que as fontes de energia renovavel passariam
a ser responsaveis por 20% do abastecimento em 2020.

® Ouso dos biocombustiveis, por sua vez, passaria a representar
naquele ano pelo menos 10% do consumo de petroleo e
derivados utilizados na area de transporte. Pela primeira vez,
a CE fixou metas obrigatdrias, ja que o que foi fixado para
2005 ndo logrou éxito.

® Osdias de energia segura e barata na Europa se acabaram. De
fato, o preco do petrdleo apresentou uma multiplicagdo por
seis ao longo dos ultimos sete anos. As medidas para a
revolugdo pos-industrial serdo submetidas a Ctipula de Chefes
de Estado e de Governo da UE, em margo.

@ A UE prepara um amplo pacote de politicas para incrementar
o mercado de etanol nos 27 paises do bloco. A criagdo de um
mercado de alcool na Europa tera um impacto direto na
produgdo brasileira, certeza corroborada por uma série de
estudos a respeito de como o mundo irda — ou pretende — se
locomover nas proximas décadas.

Trechos adaptados de Gazeta do Povo, 25/1/2007.

QUESTAO 7 1

Os fragmentos contidos nas opg¢des abaixo constituem
seqliencialmente um texto. Assinale a op¢do em que o fragmento
apresentado estd gramaticalmente correto.

O Em numeros globais, o Brasil, é o maior produtor mundial de
alcool e maior exportador do produto, com 34% da producdo
mundial.

® Os EUA aparece como o segundo maior produtor mundial de
alcool, com 30% da produgido mundial.

@ E preciso tirar todo o proveito disso, e estar preparado para o
que se desenha no horizonte em termos de matriz energgtica.

® Ha trés décadas, a idéia de produzir biocombustiveis parecia
algo despropositado, como, agora, também, pode soarem a
sugestdo de uma segunda revolucdo industrial.

@ Parao Banco Interamericano de Desenvolvimento a produgéo
de alcool como biocombustivel, ndo é apenas uma alternativa
que diminuira a dependéncia do petréleo, mas mudara a vida

rural da América Latina.
Trechos adaptados. Idem, ibidem
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Texto para as questdes 8 e 9 |

1 Mais uma vez, antes mesmo de tomarem posse,
dezenas de parlamentares se mobilizam para deixar de lado as o
legendas pelas quais pediram voto a seus eleitores. A

+ migrag¢do de uma agremiacgdo para outra ¢ uma deformagéo IE)

incorporada a politica brasileira que, mesmo ndo sendo
vedada por lei, constitui uma pratica deploravel. Uma das

~

razes € o fato de o tradicional troca-troca ser motivado | @
invariavelmente por interesses imediatistas dos parlamentares,
sem levar em conta a vontade dos cidaddos que os elegeram. | @
10 Na movimentagdo em curso, uma das preocupacdes
predominantes ¢ a de fugir de partidos que, nos estados | @
representados pelos parlamentares, ndo conseguiram eleger

1z governador. A outra justificativa é a de que ndo ha como ficar

de fora da ampla coalizdo de apoio ao segundo mandato do

presidente Luiz Inacio Lula da Silva, em fase de montagem no
16 Congresso. Independentemente das razdes, porém, momentos As

Com base no texto, assinale a op¢éo correta.

A migrag@o de parlamentares entre os partidos contribui para
dar legitimidade a representacéo politica.

Os parlamentares que mudam de legenda fazem-no porque
estdo levando em consideragdo os compromissos assumidos
com seus eleitores.

A constitui¢do de partidos em torno de programas e idearios
poderia acelerar a troca desenfreada de legendas.

A palavra “coalizdo” (0.14) esta sendo empregada com o
sentido de oposicio.

A expressdo “ainda mais” (0.22) deixa pressupor que a
atividade politica tem outros motivos para estar desgastada,
além das trocas de legendas.

op¢des abaixo contém trechos que constituem

como esses que costumam anteceder a posse sdo sempre | Seqiiencialmente um texto. Assinale a op¢do que apresenta erro

oportunos para uma reafirmagéo sobre a necessidade de o pais | gramatical.

19 contar com partidos estruturados em torno de programas e

idedrios. o

A mudanga desenfreada de legendas contribui sempre

22 para desgastar ainda mais a atividade politica, aumentando

o descrédito dos representantes da sociedade no Poder

Legislativo. A democracia brasileira s6 podera consolidar

25 avangos consistentes quando estiver embasada em partidos

solidos, que se justifiquem a partir de suas causas e ndo por
interesses variaveis de acordo com as conveniéncias.

A danca das legendas. Editorial. /n: Zero Hora, 25/1/2007.

QUESTAO 8 | ®

Em relagéo ao texto, julgue os itens a seguir.

I Depreende-se do texto que os parlamentares procuram
pertencer a partidos aliados aos governadores eleitos em
seus estados.

II O termo “se”, em “se mobilizam” (0. 2), tem a fungio de
indeterminar o sujeito.

IIT Na linha 3, a presenga de preposi¢do em “a seus eleitores”
justifica-se pela regéncia de “pediram”.

IV No segmento “os elegeram” ((.9), o termo “os” retoma o

No Brasil, hd cem milhdes de telefones celulares em uso, o
que ¢ uma confirmagfo, na pratica, da importancia das
telecomunicag¢des no cotidiano da populagéo.

Hoje, a telefonia movel é tdo presente na vida das pessoas que
chega a ser apontada como uma das maiores invengdes da
histéria da humanidade.

Gragas a evolugdo tecnologica da telefonia movel, e
principalmente a competicdo instituida a partir da privatizagio
do setor, o telefone movel se tornou acessivel a brasileiros
que antes nem sonhavam em usufruir desse tipo de servigo.
As companhias do setor estdo entre os maiores contribuintes
dos cofres publicos, devido a uma carga tributdria
elevadissima, que equipara as telecomunica¢des a bens
supérfluos, embora a maioria dos usuarios da telefonia mével
ou fixa seja constituida de pessoas das classes C e D.

Essa enorme expansdo da telefonia no Brasil ocorreu sob
responsabilidade direta de empresas privadas, impulsionadas
pela competicdo. E o proprio setor que financia as instituicdes
de pesquisas voltadas para o seu desenvolvimento
tecnolodgico.

Trechos adaptados de O Globo, 26/1/2007

antecedente “parlamentares” ({.8). 1

V Apés a palavra “cidaddos” (0.9), ndo ha virgula porque a | Considere que um cidaddo tenha sido preso em flagrante delito
oracdo subseqiiente tem natureza restritiva. pela pratica de crime eleitoral. Nessa situagdo, de acordo com a

Constituicdo da Republica, se esse cidaddo considerar ilegal o ato

A quantidade de itens certos é igual a de prisdo, seria cabivel que ele o impugnasse judicialmente
mediante

o1 O mandado de seguranca.

© 2 ® habeas corpus.

©3 ® habeas data.

o4 ® agcdo popular.

(E @ mandado de injungdo.
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QUESTAO 12 1

No Brasil, o voto ¢ facultativo para os analfabetos, para os
maiores de 60 anos de idade e também para os cidaddos maiores
de 16 e menores de 18 anos de idade.

A afirmacdo acima esta

O certa.

® errada, pois o voto para os analfabetos é obrigatorio.

® errada, pois os analfabetos ndo tém direito de votar.

® errada, pois o voto é obrigatorio para os cidaddos maiores de
60 e menores de 70 anos de idade.

@ errada, pois o voto ndo € facultativo para os cidaddos maiores
de 16 e menores de 18 anos de idade, mas apenas o
alistamento como eleitor.

QUESTAO 13 1

Constitui forma de provimento de cargos publicos, tanto efetivos
quanto comissionados, a

® redistribuicio.
@ vacancia.

O remogio.
® nomeacio.
® substituicdo.

QUESTAO 14 |

Enseja a penalidade de demisséo o fato de um servidor

O ausentar-se do servigo, durante o expediente, sem autorizag3o.
® manter a esposa sob sua chefia imediata, em cargo
comissionado.

®© retirar documento da reparticio, sem autorizagdo da
autoridade competente.

® beijar anamorada, dentro dareparti¢o, durante o expediente.
@ ser gerente de uma sociedade comercial privada.

QUESTAO 15 |

Lucas foi investido em julho de 2006 em cargo de
provimento efetivo no TRE/TO, tendo sido esse o primeiro cargo
publico que ele ocupou.

Nessa situagdo hipotética, € correto afirmar que Lucas, ainda em
2007, poderia gozar licitamente

licenga para capacitacéo.

licenga-prémio.

licenga para tratar de interesses particulares.

licenga sabatica.

licenca por motivo de afastamento do conjuge ou
companheira.

OO0

QUESTAO 16

Considerando que Ricardo ¢ ministro do Tribunal Superior
Eleitoral, ele pode ser ocupante de cargo de

O senador da Republica.

® procurador-geral da Republica.

® ministro do Superior Tribunal de Justica.
® procurador do Ministério Publico Eleitoral.
@ juiz do TRE/TO.

QUESTAO 17 1

Diferentemente da exoneragio e da remogao, a destituicao
de funcdo comissionada e a suspensdo sdo espécies de
penalidades administrativas.

A afirmativa acima esta

O crrada, pois a exoneragfo é uma penalidade administrativa.

@ errada, pois a destitui¢do de fungdo comissionada ndo € uma
penalidade administrativa.

® errada, pois a remogdo é uma penalidade administrativa.

® errada, pois a suspenséo ndo é uma penalidade administrativa,
mas constitui um mero afastamento provisdrio dentro do curso
de um processo administrativo disciplinar.

@ certa.

QUESTAO 18 1

Séo realizadas simultaneamente elei¢des para os cargos de

O presidente da Republica, governadores dos estados e do
Distrito Federal e prefeitos.

® senador, prefeito e deputado estadual.

® deputado estadual, deputado federal e vereador.

® presidente da Republica, senador e deputado estadual.

@ vereador, governador e senador.

QUESTAO 19 1

Os juizes do TRE/TO, salvo motivo justificado, devem
servir por dois anos, e nunca por mais de dois biénios
consecutivos.

A afirmacgdo acima esta

O certa.

@ errada, pois os juizes que ocupam vagas reservadas a
advogados podem servir no tribunal por tempo indeterminado.

® errada, pois é permitida a recondugdo por até dois biénios
consecutivos, de tal forma que € permitido ao juiz do
TRE/TO permanecer por até seis anos no tribunal.

® ecrrada, pois a afirmagfo enuncia uma regra aplicavel apenas
aos juizes do TRE/TO que sdo desembargadores do Tribunal
de Justica do Estado de Tocantins (TJ/TO).

O errada, pois os membros do TRE/TO cumprem mandato de
um ano.

QUESTAO 20 |

Os juizes de direito que sdo membros do TRE/TO s&o
eleitos pelos juizes de direito vinculados ao TJ/TO.

A afirmacgdo acima esta

O certa.

@ errada, pois o TRE/TO nfo tem juizes de direito entre os seus
integrantes.

® errada, pois esses juizes sdo escolhidos pelo TJ/TO.

® ecrrada, pois esses juizes sdo escolhidos pelo presidente do
TJ/TO.

@ errada, pois esses juizes sdo escolhidos pelo governador do

estado de Tocantins.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 21 |

A respeito dos conceitos e usos da Internet, assinale a opgéo
correta.

O Qualquer conexfo a um servidor de conteudo de radio e TV
na Internet pressupde que os dados enviados por este servidor
sejam criptografados na origem e no destino.

® A Internet permite o trafego de dados, utilizando o protocolo
IP na camada de rede.

® Para acesso a Internet por meio de conexdo discada, ¢
necessario que o sistema de telefonia utilize protocolo, entre
a casa do usudrio e a central telefénica, compativel com o
protocolo de sinalizagdo basico da Internet, que é o TCP/IP.

® Para um servidlor WWW ser acessivel via Internet, é
necessario que esse servidor possua um endereco IP fixo igual
ao de um proxy de acesso.

@ Para a interligagio de uma rede local a Internet, € necessario
um dispositivo de seguranca a fim de evitar o trafego com
protocolo ICMP, que é usado como fonte de ataque.

QUESTAO 22 1

Considerando o uso de arquitetura cliente/servidor em sistemas

de redes locais, assinale a opgdo correta.

O O servidor funciona sempre de maneira proativa, ou seja,
adianta o processamento das informac¢des que o cliente
necessita.

® A arquitetura do kernel no modelo cliente/servidor é a mesma
utilizada em sistemas cujo kernel ¢ monolitico.

® A tecnologia de rede nfo influencia a troca de informagdes
entre o cliente e o servidor.

® Na arquitetura cliente/servidor tradicional, as requisi¢des de
processamento sdo iniciadas pelo cliente, que recebem uma
resposta do servidor.

@ Nesse tipo de arquitetura, o kernel é nativo para comunicaggo,
o que dispensa o uso de protocolo de comunicagéo.

QUESTAO 23 |

Considerando a arquitetura TCP/IP, assinale a opgéo correta.

O Na camada fisica, a especificagdo do TCP/IP recomenda o
uso de cabos par-trangado de categoria 5.

® Nacamada de transporte, os protocolos mais utilizados s&o o
TCP e o UDP.

® Na camada de enlace, recomenda-se o uso da tecnologia
ethernet como principal arquitetura para redes locais com
protocolo TCP/IP.

® Na camada de aplicagdo, o protocolo que prové mais
seguranca criptografica no trafego de dados € o http.

® Na camada de rede, o IP é o protocolo que garante a entrega
do pacote em caso de erro.

QUESTAO 24 |

Assinale a opgdo correta com relagéo a conceitos do modelo OSI.

® O TCP/IP ¢é embasado no OSI, o que torna este modelo OSI
largamente utilizado para a implementagdo de servigos e
sistemas na Internet.

® Nacamada de enlace do modelo OSI, devem ser especificadas
as caracteristicas de cabos e conectores.

® As funcionalidades implementadas em nivel da camada de
transporte garantem a transferéncia de dados fim-a-fim para
usuarios, de forma transparente.

® Todas as implementagdes de hardware e software no modelo
OSI utilizam a camada de sessdo e de aplicagdo para
especificar o contetido e a transferéncia dos dados.

® No modelo OSI, as questdes de formatagdo e controle dos
pacotes enviados entre usudrios finais sdo tratadas na camada
de aplicagio.

QUESTAO 25 1

Acerca dos protocolos e servigos utilizados em redes de
comunicago, julgue os itens a seguir.

I No modelo OSI, as funcionalidades dos servigos de rede sdo
especificados na camada de enlace e de rede.

IT O protocolo de transporte é a unica informagéo necessaria
para a implementag@o de um servigo de rede em TCP/IP.

IIT Para a comunicagfo entre redes locais que utilizam TCP/IP,
¢é necessario o uso de gateways e(ou) roteadores.

IV Um protocolo especifica as regras necessarias para a
comunica¢fio em uma arquitetura especifica.

V Um gateway de comunicagdo, no modelo OSI, ¢ um
dispositivo que esta presente na camada de enlace e na
camada fisica.

quantidade de itens certos ¢ igual a

A
(A]
(E]
®
(D)
(E]

wm AW N =

QUESTAO 26

Com relagdo as caracteristicas de redes locais (LAN),
metropolitanas (MAN) e de longa distdncia (WAN), assinale a
opgdo correta.

O Os protocolos de comunicagio que sfo usados em uma WAN
dependem do enlace fisico e da banda passante utilizada.

® Em WAN, s3o utilizados enlaces de comunicag3o serial cuja
banda passante ¢ sempre inferior a 2 Mbps.

® A ligagdo fisica entre os componentes de uma rede MAN
pressupde o uso de fibra dptica multimodo.

® Os protocolos de comunica¢do usados em uma LAN ndo
podem ser utilizados em uma MAN.

® Em comparagdo com a MAN, uma LAN possui maiores taxas
de erro e de transmissdo de dados.
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QUESTAO 27 1 QUESTAO 30 1

No que se refere as caracteristicas de estagdes de trabalho e | Com relagio a comunicagfo de dados, assinale a opg&o correta.

servidores de rede, assinale a opg¢éo correta.

(A)

O O tipo de meméria RAM utilizada em um servidor de rede
ndo interfere na velocidade de processamento dos dados. (5}

® Para uso em uma estagfo de trabalho, recomenda-se o disco | ®
rigido SCSI porque ¢ mais barato que o disco IDE.

® A carga do sistema operacional em um servidor de rede com
arquitetura do tipo PC pode ser influenciada pela ordem de | @
boot da BIOS do servidor.

® O principal tipo de barramento para interligagdo de
dispositivos a uma esta¢éo de trabalho ¢ o barramento ISA. | @

® Um servidor de rede com um disco rigido de tecnologia IDE
tem menor tempo de resposta de entrada/saida que com um
disco de tecnologia SATA.

QUESTAO 28 |

Em relagdo a switches e roteadores, em situagdes de
funcionamento consideradas normais, sem nenhuma configurago 0o
avangada para tratamento de dados, assinale a op¢éo correta.

O O roteador altera o TTL na camada de aplicac¢do, quando faz o
o processamento do pacote para verificar se a rede é
alcangével pelo endereco TCP/UDP na rede de destino. ®

® Um switch verifica os dados da camada de enlace para fazer
o encaminhamento do frame para o endereco correto.

® O processamento realizado pelo roteador independe do
cabegalho da camada de rede.

® Quando a estagio de trabalho estd em um segmento de rede
diferente, o swifch remonta o quadro que recebe alterando o
enderego MAC do destino.

@ A principal fungio de um roteador da camada de transporte

Um equipamento de comunica¢do de dados (DCE) ndo se
comunica com um DTE, somente com outro DCE.

O modem é um equipamento de transmissdo de dados (DTE).
No modo de comunicag@o full-duplex, um tnico dispositivo
envia e recebe a informag&o, a0 mesmo tempo e em uma dada
freqiiéncia.

No modo de comunicagdo half~duplex, o envio e o
recebimento de dados por uma estag@o ndo podem ocorrer ao
mesmo tempo.

Em um enlace de comunicagdo simplex, tanto a origem
quanto o destino sdo capazes de enviar e receber dados
simultaneamente.

QUESTAO 31 1

Com respeito a linguagem de maquina, assinale a opgdo correta.

A linguagem de maquina pode ser resumida no uso de 0 para
realizacdo de somas ou considerar falso e do 1 para realizar
subtragdo ou considerar verdadeiro.

Toda CPU possui sempre o mesmo codigo de maquina capaz
de dar instrugdes ao processador.

A manipulag@o da linguagem de maquina é extremamente
simples porque apenas niimeros decimais e hexadecimais s&o
manipulados.

A linguagem Assembly ndo possui comandos que permitem
a realizac8o de operagdes aritméticas.

Para que a CPU A seja compativel com a CPU B, o codigo de
maquina interpretado por B também deve ser interpretado por
A, mesmo que A seja de uma arquitetura mais nova.

do modelo OSI ¢ fazer a alteracdo do cabegalho dos pacotes |

que entram por uma de suas interface de rede e saem por
outra.

Considerando o Delphi como linguagem de programagio
embasada no Object Pascal, suas caracteristicas e seu uso,

QUESTAO 29 1 | assinale a op¢do correta.

Considerando as caracteristicas dos meios fisicos de transmisséo
utilizados em redes de computadores, assinale a opgéo correta. o
O Em redes ethernet, podem ser empregados cabos UTP, fibras
opticas e cabos coaxiais como meios fisicos de transmiss&o.
® Em redes fast-ethernet que utilizam fibras Opticas, a
interferéncia causada por ruidos elétricos pode comprometer
a velocidade de transmisséo na fibra. ©
® Em redes gigabit ethernet, para se obter a menor velocidade
de propagacdo com a tecnologia atual, ¢ utilizado o cabo
coaxial. °
® Cabos UTP de categoria 5, usados em redes fast-ethernet,
possuem proteg¢do fisica metalica contra ruidos elétricos.
@ Em redes fast-ethernet, a fibra 6ptica permite a maior taxade | @
transmissdo, que é de 100 Mpbs, e a melhor relagéo custo-
beneficio de implementacdo.

O Delphi, em qualquer versdo, ¢ totalmente compativel com
C e C++, o que reduz o esforco de utilizacdo de bibliotecas
dessas linguagens.

O Delphi ndo permite o uso da técnica de desenvolvimento
RAD (Rapid Application Development) porque ¢ uma
linguagem compilada.

Um cédigo Delphi pode ser compilado para um tinico arquivo
executavel, o que reduz o esfor¢o de manter e organizar as
DLL.

O Object Pascal é considerado uma pseudolinguagem, ndo
podendo ser definida como sendo orientada a objetos porque
ndo prové suporte ao conceito de heranga.

A incompatibilidade entre versdes mais novas do cdédigo
Delphi fez que o compilador fosse substituido pelo
compilador C++, que ndo possui esse problema.
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QUESTAO 33 1

As ferramentas de desenvolvimento visual para Java incluem o

O Eclipse.
® J2EE.
® JRE.
® Javac.
@ Kylix.

QUESTAO 34 |

Assinale a opgdo correta segundo a sintaxe da linguagem Java.

0O class MinhaClasse {
//comentério
Y

® class MinhaClasse
implements Interface {
//comentério
}

® class::MinhaClasse {
//comentdrio
}

® class MinhaClasse
implements Interface {
//comentdrio
}

@ class public MinhaClasse extends OutraClasse
implements Interface {
//comentdrio
Y

QUESTAO 35 1

No dmbito de uma linguagem de programagio compilada, durante
a compilagdo, a verificacdo de determinado alfabeto ¢ fungéo do

extends OutraClasse

imports OutraClasse

@ tradutor.

analisador sintatico.
analisador semantico.
analisador léxico.
interpretador.

QUESTAO 36 |

Considere a estrutura 16gica apresentada a seguir, que é tipica de
linguagens de programacéo.

(E]
®
(D]
(E]

Declare A, B como inteiro;
Declare C, D como inteiro;

A =1;
B = 1;
C = A;
D = 0;

Enquanto A < B
Se C > B entdo
D=C+ 1;
B = B +1;
Fim enquanto;
Imprima A, B, C, D;

Assinale a op¢do que contém os valores das variaveis A, B, C e
D, respectivamente, apds a execucdo do codigo acima.

QUESTAO 37 1

Considerando as caracteristicas e defini¢des de uma fungédo em
linguagem de programagéo, assinale a opgéo correta.

O O uso de uma fungdo estd restrito a linguagem de
programacao estruturada.

® Uma fungdo sempre retorna como resultado um dos seguintes
valores: falso ou verdadeiro.

® Se a chamada a uma fung#o for realizada com a passagem
incorreta dos pardmetros, o sistema simplesmente ignora a
fungdo e passa para a proxima instrugéo.

® Para evitar incompatibilidade, uma fung¢éo programada para
retornar um valor inteiro sé o fard se a entrada de dados tiver
uma seqiiéncia de caracteres também inteiros.

@ Dependendo da execugfo e dos pardmetros passados para
uma fungéo, o valor retornado pode ser nulo.

QUESTAO 38 |

Entre os tipos de dados utilizados em programag@o néo ¢
considerado dado elementar

um booleano.
um longo.
uma matriz.
uma string.
um inteiro.

QOO0

QUESTAO 39

Acerca de banco de dados textuais, assinale a opgéo correta.

O A busca de dados em um texto pode ser feita utilizando-se
operadores logicos, que podem ser utilizados em conjunto
para exclusdo ou inclusdo dos dados desejados.

® A indexag¢do de arquivos html nfo remove nem faz o
tratamento das tags html.

® O uso de operadores 14gicos em bancos de dados textuais se
restringe a0 AND e ao OR, podendo ser modificado apenas a
sua ordem inicial.

® O suporte a operadores logicos AND e OR depende da
arquitetura da linguagem de programac&o usada para indexar
o texto.

@ Asinformagdes em um banco de dados textual ndo podem ser
armazenadas segundo a estrutura de linha e coluna comum em
sistemas gerenciadores de banco de dados.

QUESTAO 40 |

Assinale a opg@o em que a sintaxe do codigo SQL apresentado
esta incorreta.

@ SELECT nome FROM empreendedor

(A) 1,1,2,0 ® SELECT nome, (notal+nota2)/2 AS Media, data
®1,1,1,0 FROM aluno
©® 1,1,2,2 ® SELECT DISTINCT nome FROM empreendedor
®1,1,2.1 ® SELECT DISTINCT nome FROM empreendedor
®1.1.1.1 ORDERING BY nome

>t D @ SELECT * FROM empreendedor WHERE nome= 'Jose'

AND Idade > 30
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QUESTAO 41 1

No que se refere aos sistemas gerenciadores de banco de dados
(SGBD), assinale a opg@o correta.

® Um SGBD relacional nfo deve tratar as relagdes de
integridade de um registro que tenha sido excluido, porque
essa tarefa ¢ realizada automaticamente pelo sistema que
manipula o banco de dados.

® A definigdo de um SGBD relacional requer o uso de
orientagdo a objetos no mapeamento do banco de dados, em
que se utilizam diagramas de classes e diagramas de casos de
uso.

® Emum SGBD, a responsabilidade de acesso aos dados pelos
usuarios é definida por um programa de controle de acesso,
externo ao SGBD.

® Um SGBD relacional suporta a linguagem de manipulagéo de
dados, enquanto que um banco orientado a objetos suporta a
linguagem de defini¢@o de dados.

® Um SGBD pode ser considerado um sistema complexo,
responsavel pela persisténcia, organizagdo e recuperacdo de
dados.

QUESTAO 42 1

Os modelos logicos de dados para implementa¢do em um SGBD
devem

representar o negocio apenas quando isso for possivel.

estar normalizados para evitar duplicidade desnecessaria de
dados.

definir os atributos mas néo os tipos de dados, o que ocorrera
somente na implementagdo fisica do banco.

conter, sempre que possivel, atributos derivados para
aumentar a replicagdo de dados.

conter descri¢des sucintas das entidades do banco de dados,
sem descrever seus atributos e relacionamentos.

QUESTAO 43 1

As visdes (views) em um SGBD, como métodos de acesso a
dados,

®@ © ©®© ©©

O podem ser consideradas como resultados de tabelas logicas
construidas a partir de operagdes guery em SQL.

® permitem aagregagio de informagdes de umatabela, mas sem
realizar nenhuma operagéo sobre elas, como céalculo da média
aritmética ou a soma de valores.

® podem ser definidas como tabelas, utilizadas para evitar a
abstracdo de informagdes e dados.

® podem ser do tipo somente leitura, em que a escrita € possivel
apenas mediante alteragdo do campo especifico da tabela
geradora da view.

@ nio sdo capazes de simplificar as varias informagdes oriundas
de tabelas diferentes consultadas.

QUESTAO 44 1

Entre as palavras reservadas da linguagem de manipulacdo de
dados, néo se inclui

0O Update. ® Delete.
® Insert. @ select.
® Create.

QUESTAO 45 1

Com relagdo a programago orientada a objetos, assinale a opgao

correta.

O O estado interno de um objeto é operado por meio de seus
atributos, independentemente dos métodos.

® Um objeto ndo deve ter um comportamento.

® O codigo de um objeto pode se manter independente do resto
do programa e de outros objetos por meio da modularizagéo.

® Uma colegfio de objetos comuns é denominada classe, que,
por sua vez, ¢ incompativel com a definicdo de heranga
orientada a objetos.

® Um objeto ndo deve ter um estado.

QUESTAO 46 1

Um programa estruturado pode ser resumido no(s) seguinte(s)

bloco(s) basico(s):

seqiiéncia.
seqiiéncia e selegdo.
seqiiéncia, sele¢do e iteracdo.

seqiiéncia, selecdo, procedimento e iteragéo.

(I C I O R o I >

seqiiéncia, sele¢do, procedimento, iteracdo e processamento.

QUESTAO 47

Com relagdo as ferramentas CASE com suporte a modelagem de
dados e orientacgdo a objetos, assinale a opgao correta.

O Qualquer ferramenta CASE com tecnologia atual € capaz de
fazer o tratamento do cddigo de um projeto, necessitando
apenas da modificagdo no codigo e nos testes de execugéo, o
que dispensa o uso de metodologia de desenvolvimento de
software.

® Na gerago de um cddigo SQL a partir de um modelo fisico
de dados, qualquer ferramenta CASE disponivel no mercado
¢ capaz de analisar e mudar automaticamente as primeira,
segunda e terceira formas normal do modelo para sistemas de
banco de dados.

® Na geragdo e na conversio de entidades e fluxos em
relacionamentos e tabelas com uma ferramenta CASE, utiliza-
se a defini¢do de prototipago.

® Uma ferramenta CASE que suporta a criagio e definigdo de
diagramas entidade-relacionamento € capaz de transformar o
codigo de uma entidade em uma fungdo RPC (Remote
Procedure Call).

@ As ferramentas CASE que suportam UML implementam em
suas funcionalidades a criagdo de diagramas de classe e de
casos de uso.
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QUESTAO 48 1

. . B Painel d trol =10 =
Considerando a figura ao lado, que ilustra o L 12
Arquivo  Editar Exbir Favoritos  Ferramentas  Ajuda ‘ o
painel de controle do Windows XP | 5. . & O |@-
Professional, assinale a opgéo correta. Endereqo [T parel e controle EE
= b
Painel de controle % _’il.) ‘ﬁ E @
1 1 H 4 T Adici Adici Atualizag E de taref; Central d
0 POI’ mel1o do icone SIStema’ € p0551vel G‘ Alternar para o modo de exibicdo por harléllt?v:f; rEI"I?E?S:rr.E.".J au‘-tlgrllfa"iég‘:: ar:r:anz I;rce\a?SE S:Surraan;
. . categoria
verificar que a versdo do compilador ) " . 2
ar > cormp @ & ® B P
Delphl esta lIlS'[alada no sistema e qllal Consulte também 2 Conexfies de rede  Configuracdo de  Contas de usuario Controladoresde Datae hora
; Rede sem Fio jogo
versdo foi utilizada na execugdo do ; ks o 2 B & 4
. Ely 2 . [
SIStema' Dispositivos de Fala Ferramentas Firswal do Fontes
@ Para a Conﬁgura(;ﬁo de Variéveis de Midia Portateis administrativas Windows
. . [2e § Eoa
ambiente para desenvolvimento de = [E = A,
. Impressoras e InkeliR) GMaA Java Mouse Cpcies da
SIStemas em Java, como O PATH e aparelhos de fax Driver Internet
o CLASSPATH, deve-se usar ¢, B 7 b 9
H H 4 hils z Opgliesde  Opglies de energia Opplies de pasta Opedes de Opclies regionais
funClonahdade dlsponlblhzada no icone acessibiidade Personalizar as configuraiies para a exibicdo de
Contas de usuario. =3 o) @ o) £
O COnSidere que a eXeCugﬁO de um Scanners e Sistema Sons & dispositivos  Sound Effect Tarefas
cimeras de dudio Manager agendadas
programa em Delphi tenha sido negada. = 2
Nesse caso, o firewall do Windows esta < vl
habilitado e a sua modificagdo deve ser g .

realizada por meio do icone Firewall do
Windows.

® Parase modificar a estrutura de desenvolvimento em Java, que necessita da importagéo de configuragdes do sistema tais como hora
e data, deve-se acessar funcionalidades disponibilizadas no icone Opgdes de acessibilidade.

@ O icone Java, quando acessado, traz informag¢des acerca da maquina virtual Java da Sun instalada e as op¢des de atualizagéo, se
necessario.

QUESTAO 49 1

Com relagdo ao desenvolvimento de sistemas em plataforma Linux, assinale a opgéo correta.

O O ambiente de desenvolvimento Java estd incorporado ao kernel do Linux a partir da versdo 2.4. A Sun, entretanto, continua
fornecendo o ambiente para instalagdo a partir de arquivos binarios.

® A edigo de arquivos com extensfo java no Linux requer que o processador de texto Emacs esteja instalado e configurado com
o compilador java.

® O compilador nativo que esta disponivel no Linux, na maioria das distribuigdes disponiveis, ¢ o0 GCC.

® Para criag8o e manipulagdo de arquivos por meio de programas java no Linux, € necessario o acesso de root por parte do usuario.

@ A defini¢do de variaveis de ambiente no Linux somente pode ser feita por meio da edi¢do do arquivo /etc/variables.

QUESTAO 50 :

Assinale a op¢do que apresenta sintaxe correta segundo a linguagem SQL.

@O SET salario = salario * 2
UPDATE funcionario

WHERE nome = 'Fulano'
® UPDATE funcionario
SET salario = salario * 2
WHERE nome = 'Fulano'
® WHERE nome = 'Fulano'
UPDATE funcionario
SET salario = salario * 2
@ UPDATE WHERE nome = 'Fulano'
Funciondrio AND
SET salario = salario * 2
® UPDATE AND SET salario = salario * 2
ON Funcionario WHERE nome = 'Fulano'
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